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Der Umfang des Kreissektors

Lésungsblatt

Herleiten der Formeln:

M ... Mittelpunkt (o S Zentriwinkel

| ST Radius o JUU, Bogenlange

Wiederholung Bogenlange: b = T;;'Oa
Umfang des Kreissektors: u=r+r+b>b

Zusammenfassen der Radien: u =2-r+»b

w . . — ", A r-ma
Bogenldnge einsetzen: u=2-r+ T80 u=2'r+ —
180
u=2r+>b

Beispiele:

Berechne die Umfange der folgenden Kreissektoren.

Kreissektor1l: r=9cm , ®X=42° Kreissektor3: r=7cm , b=12cm
T 9'7T'42 = . = . =
s g A2 u=2-r+b=2-7+12
360 360 — 14412 = 26 cm
_ 18438 18 433-213
- 360 o= AL am

Kreissektor2: r=52cm , ®=96° Kreissektor4: r=4,5cm , b=8,2cm
T 5,2'7'['96 _ . — . _
u=2-r+ 360 =2-52 T = u=2r+b=2-45+82
o 6 =9482=17,2cm
—104+499’2 T 104+44=148
- 4 360 - ) )T — ) cm
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